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A kiegyezési javaslatok.
Delreczen, március 29.

Nhr nehézségek leküzdése után, ame­
lyek kö„. etetve két osztrák kormánynak 
az életébe is kerültek, bonyodalmas tár­
gyalások után, amelyekről a mindentudó 
fáma meséket is, rémhíreket is mesélt, 
készen vannak végleg a kiegyezési javas­
latok, s már e héten, úgy lehet, hogy ma 
a két állam parlamentjei elé kerülnek. S 
ezzel megfelel a kormány annak a tör­
vénybe foglalt föltételnek, hogy e javasla­
tok május előtt a törvényhozások elé ter­
jesztessenek.

A magyar képviselőház elé tizennyolc 
javaslat jut, közöttük lesz az uj bauksza- 
bályzat, a vám- és kereskedelmi szerződés 
az osztrák-magyar bankkal a valuta sza­
bályozás dolgában kötött különböző egyez 
menyek, a valuta-szabályozás folytatására 
vonatkozó javaslatok, a fogyasztási adók, 
a vasutforgalmi rendelkezés és a biztosító 
társaságokkal való kölcsönös elbánásról 
szóló javaslat.

Ausztriában nagyobb lesz a javasla­
tok száma, mert ott külön meghatalmazó 
törvény kell az állam által beszerzett 
aranynak valuta célokra való főihasználása 
dolgában.

Parlamenti körökben, amelyek a tör­
ténteket ismerik, azt mondják, hogy a 
legutóbb történt megegyezések nem vonat­
koznak csupán csak formalitásokra. Még

A DEBRECZENI HÍRLAP TARCZÁJA 
Modellek a asetelemkes.

Ina : Vértesy Gyula.
Alkonyat volt. A lámpagyujtogatók gyors 

léptekkel jártak az utezári, hosszú, kanóczos 
végű botjaikkal egymásután gyújtogatva fel a 
lámpákat.

az egyik lámpa hirtelen kigyull fényénél 
felismertem Zoltán urat. Karcsú fiatal leányka 
simult hozzá ; szinte olyan szorosan, hogy nem 
18 ’^ett a leánykához, ennyire kimutatni, hogy 
szereti azt, a kivel megy.

Mert batarozottan van abban valami a 
szerelmi vonzalom jeléből, a hogy megy valaki 
valakivel.

Tisztességes távolság a nélkül, hogy a 
karok érintkeznének, előkelő nagyvilági szerel 
öleseket jelent, a kik kerülik az utezán, még a 
gyanú árnyát is ; közönségesebb fajtájú sze­
relmesek már nem uralkodnak ennyire magú­

én és közelebb simulnak, kart karba öltve ; 
s hidegült szerelmesek szinte egymástól elfor- 
uiva mennek ; a nagyon szerelmesek pedig 
Ulonsen he nem régi még az ismerettsóg szó 

r°san egymáshoz halóinak, a férfi ölti karját 
nőébe és a fejek majdnem érintkeznek beszéd 
közben.

az utolsó percben is lényegbevágó válto­
zások történtek a javaslatokban.

Tudvalevő dolog, hogy az uj vám- és 
kereskedelmi szerződés eddigi tervezetében 
olyan megállapodás volt, atnelylyel a két 
kormány az állami szállításoknál pályázók 
nak, az egyik vagy a másik államhoz való 
tartozandóságukra való tekintet nélkül, 
egyforma tekintetbe vételét biztosítják. Kü­
lön kikezdésben arról lett volna szó, hogy 
a két kormány ezekben az esetekben a 
végső elhatározásnál szabad kezet tart 
fönn magának. Ez, a magyar mérvadó 
körök fölfogása szerint, hátrányos lett 
volna hazánkra nézve. A magyar kormány 
a magyar ipar érdekében keresztülvitte, 
hogy ez a diszpozíció a javaslatból el­
marad.

A magyar kormánynak ez a jelenté­
keny sikere minden illetékes tényezőnél 
igen kedvező benyomást okozott s kétség­
telenül nagy megnyugtatására fog szolgálni 
a magyar iparos-világnak is.

*
Az a megállapodás is történt, hogy a 

vám- és kereskedelmi szerződésből kiha- 
gyassék a vasutaknak egyforma elbánás­
ban való részesítése s az 1858-iki pátens­
ben megállapított forgalmi szabálynak to­
vább való jogszerű fennállására vonatkozó 
rendelkezés. Ezek külön törvényjavaslatba 
foglaltatnak.

Ugyancsak ilyen külön javaslat tár­
gyalja majd a biztositó intézetekre vonat­
kozó kölcsönös elbánás módját.

! -- ----- -------- ------- -----------------__------- -------

így ment Zoltán ur azzal a szép, fiatal 
leánykával !

Követtem őket, elhatározva, hogy Zoltán 
urnák majd leczkót tartok a hűségről és meg 

I kérdezem tőle, hogy illik-e egy fiatal férjnek, 
kinek olyan aranyos szép felesége van mint 
neki, mások után szaladgálni ?

A legközelolebbi kis utczába befordulva, 
megálltak egy ház előtt. Én követem őket, de 
megálltam az átellenes oldalon a homályban.

Zoltán körülnézett, hogy nem látja-e őket 
valaki s azután hirtelen magához ölelte a 
leányt és hosszas szenvedélyesen csókolta.

A leánykán szinte látszott hogy remeg 
egész teste az izgalomtól, mikor elfutva 
mondta :

— Holnap is látom ugy-e ?
— Hogyne, édes ! Minden nap ! Beteg 

lennék, ha egy nap nem látnálak !
A leány besuhant a házba és Zoltánt íü- 

työrészvo ment odébb.
Megállítottam. Először mintha zavarba 

jött volna, de azután szinte dicsekedve 
mondta :

— Láttad ? Remek leányka 1
— Az. Úgy látszik rajong érted.
■— De mennyire !
— És te ?
— Hát én is szeretem.

Az uj vám- és kereskedelmi egyez­
mény kilenc esztendőre fog szólni. A N. 
Fr. Pr. budapesti jelentése szerint a kép­
viselőház a javaslatok előzetes tárgyalására 
nem fog külön bizottságot kiküldeni, ha­
nem rábízza ezt a pénzügyi és közgazda- 
sági bizottságokra.

A javaslatok beterjesztése nagy lépést 
jelent előre a kibontakozás felé. A provi­
zóriumból a végleges állapot felé, amelyet 
közgazdaságunk már áhitva várt. Az ide­
iglenes állapot, különösen ha nincs meg­
szabva a végleges rendezés útja, bénitólag 
hat arra a mimóza érzékenységű gépezetre 
amely gazdasági életünket hajtja. S a kor 
mány, mely a rendezés szükségét átérezve, 
azokat a nagy érdekeket, amelyek a kér­
déssel összefüggnek, átértve és kielégíté­
süknek életfontosságától vezéreltetve, kö­
vetkezetesen azon igyekezett, hogy a ki­
egyezést a ködös messzeségéből végre a 
kézzelfoghatóság közelségébe hozta, köte­
lességét híven teljesítette.

A javaslatok megítélése legközelebb 
már megtörténhetik, de e megbirálásnál 
minden erővel azon kell lenni, hogy a 
közgazdasági tekintetek a politikai aspirá 
cziókkal össze ne kevertessenek.

A politikai szempontok szinte tetszés 
szerint tágítható elvontságukkal a konkrét 
gazdasági érdekeket könnyen elbomáivo 
sithatják, ha elibiik nem áll az államérde 
kék őre, a szigorú, komoly megfontolás, a 
frásiskerülő mérlegelés.

— Jobban, mint a feleségedet ?
— Ugyan ne uagyképüsködjél ! Mit ho­

zod nekem most elő a feleségemet I Külön­
ben — tette hozzá nevetve — előtted nem 
kell titkozódnom. Hát most ezt szeretem 
jobban.

— Szép morál ! Most ezt máskor mást 1 
I Jobb lenne ha őszinte lennél, a te jó, kedves* 1 
szép kis feleségedhez és nem tennéd őt sze­
rencsétlenné.

— Sőt éppen .zzal tenném, ha megmon­
danám 1 Külömben légy nyugodt, ez se valami 
veszedelmes szerelem, ez az én mostam sze­
relmem.

Minek szólnék róla az asszonynak ? S 
minek mondanám meg neki azt is, hogy mar 
nem szeretem

Csakhogy maradjon meg az ő boldogító 
hitében, hogy sí erstem. Ot ez a hit is boldoggá 
teszi. S kötelességem meghagyni ebben a hit-

I ben. Iránta való kötelesség is s magam iránt 
j is tartozom ezzel. Mert ostoba lennék, ha el- 
I dobnám magamtól azt a nyugalmas, boldog 
otthont mely mindig var reám hűséges szere- 

• tettel, odaadó szerelemmel s a hová mindig 
jól esik visszatérni a viharok után. 

j — A szerelmi viharok után ?
— Azok után ! A csalódások és az ujjabb 

kiábrándulások után. — Meg azután, lásd a
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Érdekes világot ,vet a héc81 né“lei' 
liberális sajtó vélekedésére a N, W. Lsg 
blatt czikke, amely szerint a javaslatok 
beterjesztésének nagy pillanata odaát is, 
— itt is páratlan nagy zavar közepette
áll be. ,

„Magyarországban — úgymond — 
kormány és többség a kiegyezésre törek 
szenek s hozzá akarnak járulni a quóta 
mérsékelt emeléséhez.

A választásokban megtizedelt nemzeti- 
pár és a néppárt szintén hívei a kiegye 
zésnek, de csak elméletben. Gróf Apponyi 
platonikus szerelme keveset használ, ha 
kizártnak tartja a quóta emeléssel való 
kiegyezést.

A quóta kérdésben való mélységes 
ellentétek éles parlamenti harczokra ad 
nak kilátást, s már a költségvetés előre 
vetette ezeknek az árnyékát,

A nemzeti párt vezéreinek komor föl 
fogására való tekintettel a kormány nem 
mert adatokkal kivonulni, — s ezt azzal 
okolja meg, — hogy nem akar Ausztriá 
nak fegyvert adni a kezébe a quóta eme 
léséhez.

Észre se veszik, hogy már ez a ki 
jelentés is éles fegyvert ad Ausztriának.

Az osztrák parlamenti elnökség audien-
czián. A Képviselőház elnökségének ő Felsé­
génél történt fogadtatásáról közölt kommün.ke 
így szól : Ő Felsége megelégedését fejezte ki 
az elnökség megválasztása fölött, hangsú­
lyozta továbbá annak a szükségét, hogy az 
érdemleges és fontos ügyek mihamar tárgyi­
lagos cs nyugodt módon tárgyalás alá kerül­
jenek és elintéztessenek és kifejezte végül azt 
a várakozását, hogy a parlamentben nyugodt 
és békés állapotok fognak beállani.

házasság nekem anyagi függetlenséget is biz­
tosit.

— S te kalandokkal hálálod mag ?
— Kérlek, te nem értesz ehez ! Jegyezd 

meg először is azt, hogy a házasság nem ne­
künk való iró embereknek. Reánk ez csak 
afféle szükséges rossz 1 Bele kell menünk, hogy 
nyugodtan élhessünk a pályánknak. A melyik 
iró szegény lányt vesz el az őrült, mert tönkre 
teszi magát.

Az anyagi gond megöli a szellemet. De 
a ki úgy nősül, hogy jómódot biztosit magá 
nak, az pályája iránt való kötelességét telje­
síti. De a pályája egyebet is kivan. Az ivónak 
tanulmányozni kell a szerelmet, ehhoz pedig 
modellek kellenek ! Leányok asszonyok ! Ezek 
nélkül nem lehet Írni.

Nekünk mindig ott kell lennünk a sze­
relmek forrásainál.

Tanulmányoznunk kell a szerelmet, hogy 
írni tudjunk erről az egyetlen igazi kimerít­
hetetlen, feleség témáról. — a czól : Írni , 
az eszköz : szeretni. S a czél szentesíti az esz­
közöket.

— Szóval: hivatásszerüleg űzöd a hüt 
lenséget. Csak kötelességből.

— Részben igen. De másrészt már a ter­
mészetünk is megkívánja az uj szerelmi han­
gulatokat.

— A feleség szerelme, mely mindig egy­
forma és állandó terhűnkre válik. — Akar­
tam ón hűséges maradni, de nem ment se 
hogy sem.

— És azóta tanulmányozol. Keresed a 
modelleket.

— Úgy van ! Tanulmányozom a szerel-

A kiegyezési javaslatok. Parlamentáris 
körökben beszélik, hogy a kiegyezési javasla­
tok beterjesztése ismét halasztást szenved. Az 
osztrák kormány azért habozik ezen javasla­
tok beterjesztésével, mert nincs kilátás arra, 
hogy azok első ovasása a húsvéti ünnepek 
előtt megtörténhessék.

Országgyűlés.
Budapest, márczius 28.

Egy egész csomó szenzáczióval kezdődött 
az ülés. Amolyan apró, szelíd szenzácziók 
voltak ezek : nem viharosak, de annál kelle. 
mesebbek.

Az első szenzáczió a folyosó volt, a mely 
úgy megtelt, mintha nem is hétfő volna. Az 
igaz — hogy szavazások Ígérkeztek.

A második szenzáczió — a napirend vala. 
A legtekintélyesebb napirend, a mely csak 
elképzelhető. Nem kevesebb,, mint tizennégy 
pont díszíti a programmot. Élvezetes egyve­
legben appropriáczió, hódoló felirat és viczi- 
nális vasút.

A harmadik szenzáczió — Mócsy Anta 
volt: a ki nem beszélt. Pedig fel volt irat­
kozva az öreg ur, de letörölközött.

Azután még egyre jöttek a meglepeté­
sek ; ilyenformán :

— Következik az appropriácziós javaslat 
folytatólagos tárgyalása — jelenti az elnöklő 
Berzeviczy Albert. — Ki van feliratkozva ?

— Sima Ferencz 1 — szólt le Lakatos 
Miklós jegyző.

— Nincs itt! — konstatálja Olay Lajos.
— Eötvös Károly 1 — hívogat tovább 

Lakatos
— Nincs itt ! — hangzik megint a fele­

let. . .
Két perez múlva nagy éljenzés zúgott 

fel a jobboldalon. A költségvetési meghatal- 
mazási javaslat rószlateiben is meg volt sza­
vazva.

Az appropriácziós vita végleg véget ért.
Előbb azonban a néppárti Buzáth Fe­

rencz kórt szót napirend előtt, hogy szornba-

met, az élet egyetlen igazi gyönyörűségét — 
mely megkülönbőtet minket az állatoktól.

— De hiszen az állatok is szeretnek.
— Csakhogy nem tudják megfigyelni a 

szerelem hangulatait. Holott a szerelemnél ez 
a főgyönyörüsóg.

— Az nállam nem gyönyörűség, de ta­
nulmány. Figyelni, mikor a szerelem ébredezni 
kezd, mikor bsrezba áll a szeméremmel, a 
becsületórzó'.sel, s végül uFkor minden fölött 
győzelmesk eúik a szerelmed vágy, mint va­
lami diadalmas hadvezér. Nézni az arezokat, a 
mint szerelmes szavunk hallatára lángba bo­
rulnak, ügyelni a csók után reszkető ajakat 
melyek szomjasak és szikkadtak, mint ogy kis 
csomó épő. piros homok.

— S te magad nem érzel semmi szerel­
met, mig tanulmányozol

— Nem. A főgyönyörüsóg magában a 
tanulmányozásban van. A mint hogy a fes- 
tőnak legnagyobb gyönyörűsége az, — mikor 
még csak a lélekben él a kép, mert még ak­
kor nem bántják a kidolgozás nehézségei és 
hiányai

Mikor már fest az ember, akarom mon­
dani, mikor már szelet, akkor már előreveti 
árnyát az unalom,

Csak a vágy, csak az ébredő szerelem 
édes !

Az, a mikor látom, hogy a pihenő csön­
des lelkek hogy kezdenek el kavarogni 
örvényleni, a mint ogy-egy elsuttogott lehelet­
szerű vallomás becsap a szivükbe és ott las 
sankint tomboló viharrá fejlődik — vagy pe 
dig mikor érzem hogy az első csók szikrája 
hogy pattan bele egy egy ifjú leány ábrándos

ton elmondott félreértett szavai értelmét hely- 
reigazitsa.

— Kérem szépen — mondotta — midőn 
ón a kormányt a Brutusokra figyelmeztettem; 
a kifejezést abban az értelemben használtam, 
a melyben azt Julius Caesar használta.

— Visszalép a Rubiconon ! — mondja 
valaki balról.

— Pilula Cassius ! — kiáltja át hatalmas 
derültség között Bessenyey Ferencz.

A napirend második pontjával, az ápri­
lis 11-iki hódoló felirattal is végeztek öt perez 
alatt. Zsigárdy Gyula előadó szólt mellette 
egy pár ajánló szót, azután felált Barabás 
Béla.

— Minden félreértés elkerülése végett 
kijelentem, hogy a felirat szövegezésében 
som én sem Győry Elek kollegám részt nem 
vettünk !

Erre a kijelentésre tüstént vita nélkül 
elfogadta a feliratot a Ház

Jött ezután ogy csomó „szótalan javas­
lat“. Az előadó a hóna alá vette a javaslatot, 
fel ment a pódiumra és a nélkül, hogy csak 
le is ült volna az emelvényen, a másik olda­
lon már a megszavazott törvénynyel lépdelt 
le a dobogóról. így sétáltatott át az előadói 
dobogón Thorotzkay Miklós gróf egy csomó 
viczinalis javaslatot, a Kisbirtokosok orszá­
gos földhitelintézetéről szóló javaslatot pedig 
Zsigárdy Gyula referálta hasonlatosképen.

A magyar határőrvidéken fennálló ház­
közösségi intézmény megszüntetéséről szóló 
javaslat részletes tárgyalásánál Belitska Béni 
mondott figyelemmel hallgatott, sok találó 
érvvel megokolt ügyes beszédet a javaslat 
mellett.

A gabela bochei boanyák vasútnál, a 
melynek bizottsági jelentését Papp Géza ter­
jesztette be szintén, nem akadt szónok, a mint 
szó nélkül fogadták el a napirend többi je­
lentését is.

Megiut igaza lett annak a mondásnak, 
hogy mennél hosszabb a napirend, annál rö- 
videbb az ülés. Negyed tizenkettőre letárgyal­
ták a tizennegyedik pontot is.

Holnap „harmadszor olvasnak“.

álmadozó leikébe és hogy nyújtja ott fel a 
tartózkodás s a leány! szemérem szűzi, fehér 
oltárát és hogy égeti azt porrá 1 -

Óh, hidd el, az élet egyetlen igazi, meg­
engedem, hogy vad, lelketlen, de megőrjitően 
édes látványa ez az oltárógós !

Megérezni a kezek reszketőséből, az aj­
kak remegéséből s a szemek ragyogásából, 
hogy az oltár utolsó darabja hogy omlik 
össze!

A szerelem ébredését látni, s dúló rombo­
lását megfigyelni ez méltó tanulmány ! Iste­
neknek, királyoknak, költőknek való 1 . . -

Minek tettem volna hozzá : — és gazem­
bereknek ! Azaz hogy csakis ezeknek ! Minek . 
Az eredmény legfeljebb egy két csinos kard­
vágás lett volna.

Ha én kapom, nem nyerek vele semmit! 
ha ő kapja, még érdekessebbnek találjuk az 
arezát a sebhelylyel és még több modellt ta­
lál, mint eddig.

Inkább nem szóltam semmit ! 0 pedig 
büszkén megpödörgette a bajszát és villogó 
szemmel, mint az áldozatára leső tigris, nézett 
az utcza másik oldalára, a honnan egy kisi 
szőke asszonyka közeledett.

liz is ismerőse volt. Azaz inkább mo­
dellje, Bizalmasan köszönt, noki, az asszony 
nyájasan fogadta és Zoltán ur elbúcsúzva tő­
lem, hozzá csatlakozott.

— Mielőtt elvált, kérkedő mosolylyal
mondta :

— Mennem kell I Hja, pajtás, ón a hi­
vatás áldozata vagyok ! . . .
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Az ev. ref. egyetemes konvent.
— Negyedik nap. —

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, márcz. 29.

A magyarországi ev. ref. egyház tegnap 
folytatta szombaton megszakított egyetemes 
gyűlését Tisza Kálmán főgondnok és K u n 
Bertalan püspök együttes elnöklete mellett. 
Az ülés iránt ma is nagy volt az érdeklődés 
Jelen volt mind az öt püspök és az egyházi 
élet valamennyi kolumnáris alakja.

Az ülést pontban 10 órakor Tisza Kál­
mán világi elnök nyitotta meg.

Tárgyalás alá került Tisza Kálmán­
nak lapunk vasárnapi számában ismertetett 
indítványa. Dókus Ernő megjegyzi, hogy 
egy ily intézménynek, minő az indítványban 
tervbe van véve, meghonosítása óriási nehéz­
ségekbe ütközik, mert annyi benne a rovat, 
hogy azok egyöntetű kitöltése alig várható.

Fejes István a határozati javaslat min 
den egyes pontjához módosításokat nyújt be, 
de mivel Kovács Albert és Antal Gábor 
indítványában az ő óhaja is ki van fejezve : 
azért az egy óra hosszánál tovább tartó vita 
után indítványát visszavonta Tisza Kálmán 
határozati javaslata tehat a módosításokkal 
egyetemben a következő szövegben fogadta­
tott el:

Szólítsa fel a konként az egyházkerü­
leteket s általuk az egyházmegyéket a kö­
vetkezőkre :

a) Hassanak oda, hogy ott, a hol ez 
eddig nem történt, az egyházi törvényünk­
ben a 246. és 247 §-okban megjelölt módon 
rendeztessék az egyházi adó, hogy igy a 
teher igazságosabban oszoljék meg ; to­
vábbá az ez iránt szükségesek megtétele 
után

b) készíttessenek mielőbb hiteles ki­
mutatást arról, hogy egyházanként mily 
nagy egyházi adót fizetnek — megjelölve 
ezt pénzben — azon hivek, kiknek állami 
egyenes adójuk 10 forintnál kisebb, ezen­
felül lehetőleg mutassák ki azt is, hogy 
mennyi az egyes egyházakban levő ev. ref. 
hio ek összes állarradója, mennyi az egy 
háznak évi rendes kiadása ; és ebből meny­
nyit fedeznek a bivek egyházi adó utján ;

c) vegyék figyelembe és elkülönítve 
mutassák ki azt is, hogy a hol felekezeti 
iskola van, mennyi pénzt vagy pénzértéket 
fizet tandíj fejében az a szülő, kinek egy­
szerre két gyermeke jár iskolába ;

d) ezen adatokat egyházmegyénként 
összeáliitva lehetőleg mielőbb, de minden­
esetre a legközelebbi rendes konventet meg­
előzőleg terjeszszék fel a konventhez, hogy 
ezek alapjan a konvent megtehesse mindazt 
mit egyhazunk saját kebelében megtehető 
nek tart, s a mennyiben ez a szükségképen 
elérendő ezél érdekében nem mutatkoznék 
elégségesnek, a továbbiakra nézve a kor­
mánynyal az államsegély iránt tárgyalást 
kezdhessen

Uj §.
Ugyanezen ezélból utasítsa a konvent 

8 közalapi végrehajtó bizottságot arra, hogy 
® jövő konventig tegyen részletes és indo 
költ javaslatot arra nézve : mennyit fordít­
hat a közalap évenként a hivek terheinek 
könnyítésére, ha a lelkészfizetósek kiegé­
szítésére az állam által életbe lépett és a 
közalap számara oddig adott 100,000 forint
megadatik.

A beregi egyházmegye elhatározta az 
8^ón, hogy a váátnegvei, és községi tisztvise 
°k érdekében országos mozgalmat indit a 
?elból, hogy ezek szamára a vasárnap dél- 
mt' munkaszünet hozassák be, hogy igy 

jj vasárnaponként resztvehessenek az ísten- 
szteieteken. tuzt a határozatot pártolólag ter- 

vM,0lje fel a tiszántúli egyházkerület a kori- 
“t elé. A konvent elhatározta, hogy felir a 
rmanyh°z és sürgetni fogja a tisztviselők 
8arr‘»bi mimkaszünetót.

jj0 erdélyi egyházmegye panaszt emel, 
c egyik lelkészének oklevelét, mert azt

/Püspök irta alá, a tiszántúli egyház­
fi r (TI Bn 11 em resPoktálták egy választásnál. 

e|ynek külön egyházi alkotmánya van. Ez

az alkotmány egyedül csak a püspököt jogo­
sítja fel a lelkészi oklevelek kiállítására, kéri 
tehát, hogy az egyházmegyének lelkészi ok­
leveleit, noha azt a világi elnök nem is Írja 
alá, mégis érvónyesebnek ismerjék el a többi 
egyházkerületek, a közigazgatási bizottság el­
fogadásra ajánlja ezt a javaslatot.

Szász Domokos felszólalása után T i 
s z a Kálmán kifejti, hogy a félreértés onnan 
származott, mert a magyarországi egyházkerü­
leteknek más a lelkészi minősítésre az eljárása 
mint az erdélyi egyházmegyéé. Mivel a zsinat 
is respektálja az erdélyi egyházmegye alkot­
mányát, azért azt,óhajtja, hogy respektálja azt 
a konvent is.

Gróf Dégenfeld Lajos a zsinati törvények 
bői mutatja ki, hogy a lelkészi oklevelet mind 
két elnöknek alá kell írni.

Szász Domokos védi az erdélyi püspök

nek nyilatkozott arra, hogy a M a i n e sze­
rencsétlenségéről szóló jelentés miatt lámadt 
konfliktus — elintézését választott bíróságra 
bízzak.

A jegyzék hozzáteszi, hogy Spanyolország 
elérkezett a végső határához azoknak az en­
gedményeknek, a melyek az ország méltósá­
gával összeegyezhetők és nem fog tűrni nyű­
göt Indiában semmiféle beavatkozás szuverén 
jogaiba.

a T i m es-nek Írják New-Yorkból. Azok 
az amerikaiak, a kik képesek önálló véleményt 
alkotni, — azt remélik, hogy a békét sikerül 
fentartani és hogy a diplomácziai eszközök 
még nincsenek kimerítve.

Madrid, Márczius 28

A kormánytól származó jegyzék mege-

mondott.

ség jogát. Az erdélyi egyházmegye alkotmá- j rősiti, hogy a különböző elemek között iá 
nyát törvényhozás biztosította, azt tehát g; madt békétlenség Portoricoban a szigeti kor- 
konvent nem függesztheti fel. | many fenállását veszelyezteti. Úgy hírlik, hogy

Tisza István: A konventnek nincs tör Portoricoban kormányválság támadt, 
vónymagyarázási joga. Azt azonban megálla- j 
pithatja, hogy minden egyházkerület minő el-;
járást respektáljon a lelkészt oklevelek ki- j Bischitz Dávidné meghalt, 
állításánál. Indítványozza tehát, hogy csakis, , ö
olyan oklevelet tekintsenek végérvényesnek ~~ Safát tudósítónktól. —
a mely a zsinati törvények 188. §-nak teljesen Budapest márczius 28.
megfelel. j Ezrek százerek jóltjevője hunyta le örök

Szász Domokos reá mutat arra, hogy az álomra szemeit. A minden érzelmek logszebbi- 
esetben, ha elfogadná a konvent gróf Tisza kécek . az emberszeretetnek szentelte életet 
István indítványát, akkor az erdélyi egyház-
kerületben kópesitett papokat Magyarorszag- az a7y asszony, a kinek halalat e százezrek 
ban másfelé nem lehetne megválasztani. Ily fogják megsiratni.
helyzetet talán még sem lenne egészen helyes A jótékonyságnak apostola gyanánt fog-
terernteni. Kéri tehat a konventet, hogy mi- jak nevét emlegetni s a jó sziveknek még
előtt ily elhatározó s talán végzetes lépésbe goká példaképe le8Z BÍ8ehitz Davidné szive,
belemenne, előbb az erdélyi egyházmegyével fT .. . , . ,
is lópjeo érintkezésbe ez ügyben. j . Valósággal, intézmény volt nálunk ev-

Tisza István erre visszavonta indítványát., tizedek áta Bischitz Dávidné jótékonysága: 
Több apróbb jelentőségű tárgy letárgyalása tugy egész nagy hivatalt szervezőit ez a ne- 
után Tisza Kálmán az ülést berekesztette, messzivü asszony a jótékonyság szolgála.ára 
™UDj?.Br^a*an PasPö*c Pe(**" hálaadó imát Mintegy ekszpoziturája volt ez * hivatal a

Hirsch báró párisi irodájának s Bischitz Da- 
vidnó a maga szívhez szóló szavaival az em­
beriség nagy jóltevőjét a jótékonyság újabb 
meg újabb müveinek emelésére bírta rá.

Mintegy harmincz millióra rúg az az 
Sagasta miniszterelnök hosszasan érteke- összeg, mely igy Bischitz Dávidné révén a 

zett az amerikai követtel és késznek nyilat-; gzegényok és szenvedők enyhülésére Magyar­
kozott arra hogy a Maine-ügy feletti döntést; orgzágba került. Felekezeti és nemzetiségi 
bekebirosagra bízza, de határozottan hangsu-, ® , Ml , . . 0.
lyozta, hogy Spanyol ország az amerikai ha- különbség nélkül részesített Bischitz Davidne
jók kikötését, melyek a kubaiaknak élelmi e jótétemény aldasaiban mindenkit, a ki hozzá 
eszközöket hoznak, esetleg fegyveres erővel i fordult. Kézböl-kózbe járt a nemes-lelkű a»z- 
fogja megakadályozni és hogy Lszak-Amen- 18,,ony ajtajának kilincse; mindenkit meghall- 
foánaktürnkiUbaÍ Ügybö beavalkozasal uetű |gátolt, mindenkit vigasztalt, mindenkit segi- 
°g Aközönség a háború kitörését biztosra! tett. Bischitz Dávidné önzetlen, fáradhatta.,, 

veszi és nagy hazafias lelkesültség vesz erőt nemes tevékenysége méltán keltett figyelmet 
rajta. Több ezer, mindenféle nópróteg tartozó a király előtt is és hevesi előnóvvel tün- 
fiatal ember szolgálatát ajánlotta fel a kor-; tette ki e nemes lelkű asszonyt, 
mánynak. Sagasta azt hiszi hogy Mac-Kinley,
a döntő lépés előtt mégis vissza fog riadni. j .. *

! Özvegy hevesi Bischitz Dávidné tegnap 
Paris, márcziés 28 ; reggel nyolez órakor hunyt el. Nevet orszag-

j szerte ismertté tette az az odaadó, áldozat- 
A New York Gerad itteni kiadása a World j kész munkásság, melyet egész életében a jó­

madridi táviratát közli, mely í;av.t moodja, hogy j tékonyságnak szentelt. Halála nem volt vá-

Lesz-e háború ?
A spanyol-amerikai konfliktus. —

Mac Kinloy elnöknek a spanyol kormányhoz 
intézett jegyzéke kifejezi azt az óhajtását hogy 
Spanyolország Kubán a rendelt helyre állítsa 
Spanyolország válaszában mindenekolőtkijelemi 
hogy szilárdul el van tökélve, hogy visszauta­
sítja jogainak minden megtámadását és azt ki 
vánja az Egyesült Államoktól, hogy álljon el 
Kuba lakosságának segélyezésétől abban a 
formában, a mint azt Mac Kinley jelezte: A 
végső határidő megállapítását a béke helyre- 
állítására Spanyolország nem utasítja vissza 
és valószínű, hogy a Maine ügyensk elintézé­
sét választott bíróságra bízzák.

London, márczius 28.

A Standard-nak jelepti Madridból, hogy 
Spanyolország válasza Woodford ameriakai 
követ jegyzékére, rámutatott azokra az enged­
ményekre, a melyeket s két ország szives vi 
szonyának föntartása ezéljából tettek, valamint 
arra, hogy Spanyolország csak legutóbb is kész

ratlan. Ezelőtt hat héttel influenza döntötte 
agyba, melyhez mellhartyag.yuíladás járult. 
Korányi Frigyes dr. egyetemi tanar és 
háziorvosa, Adler Zsigmond dr. kir. taná­
csos remélték, hogy a baj kedvező lefolyású 
lösz, bár a beteg állapota néha oly aggályos 
volt, hogy például mintegy három hete ha­
lálhíre terjedt a fővárosban.

Nehány napja a beteg állapota határo­
zottan rosszra fordult, a mennyiben kettős ba­
jához szívgyöngülés járult. A beteg ereje ha­
nyatlott s kezelő orvosat hasztalan hívták se­
gélyül a modern orvosu tudomány összes esz 
közét — jótékony úrnő ma reggel nyolez óra 
kor rövid haláltusa után fiainak, Bischitz La­
josnak Arthurnak karjai közt kilehelte lelket. 
A délelőtt folyamán óriási volt a részvétláto­
gatók száma és tiz órakor Teltsch Ede szob­
rász felvette a megboldogult halotti lárváját. 
A halálhír gyorsan terjedt el a fővárosban, a 
magyar Vöröskereszt egylet, melynek Bisebitznó 
oszlopos tagja volt és számos humanitárius

te
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a Vigadó tar 1 szám alatti lakásból <10 an. 
szerdán délután öt órakor lesz és szertartásait 
dr. Kohn Sámuel főrabbi végzi.

az elhunyt életrajzi adataiból közöljük 
a következőket: hevesi Bischitz Dávidne, szü­
letett Fischer Johanna született lSm-ben la 
tán, hol atyja gazdag porczellangyaros volt. 
Hevesi Bischitz Dávidhoz 1852-ben ment férj­
hez Egész életét a humanizmusnak szentelte. 
Ö alapította az izraelita nőegyletet s az izra­
elita népkonyha — melyben naponkint 400— 
600 valláskülönbség nélküli szegény étkezik 
— neki köszönheti fellendüléséi. A Vörös 
kérész-tegyesületnek kezdettől fogva választ­
mányi tagja s buzgó munkása volt A Mária 
Dorottya-egyesületnek alelnöke s több mint 
száz jótékony egyesületnek diszelnöke s tiszte 
teletbeli tagja volt.

Azelőtt harminczegyevvgl, 1867 ben meg­
ismerkedett a jótékonyságról világszerte ismert 
néhai Hirsch Móricz báróval, kinek figyelmét 
sikerült felhívnia Magvarorszag szegényeire. 
Hirsch báró évenkint 120 000 irtot küldött a 
jótékonysági irodának, mely Bischitzne veze 
tése alatt állott s mely vallás-, kor és nem­
különbség nélkül segítette fel az erdemes sze 
gónyeket.

De ő maga is sokat áldozott a közjóra 
A hol elemi csapás sulytotta emberek könnyeit 
kellett felszántani, — Bischitzne jótievő keze 
mindenütt ott volt. Nagy veszteség az ő 
lála, melyet számtalan megmentett sirat 
őszinte részvéttel.

a „vászlobogót. A temetés rendezése végett Mária Pócsra utazott hol j — Első gólya. Redakcziónkba levél órko- 
aSVi2adó tar 1 szám alatti ^lakásból 30 an, valószínűleg holnap helyezik orők nyugalomra; zatt s benne constatalja az író, hogy :

" . . 1 .....xl<í an I I ripnpi Honét t 7 t ♦ n 4 n ír « nr» I

ha-
meg
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Oabreczöfi, márc 29.
Időjöslas,

A központi meteorológiai intézetne 
küldött távirati jelentése szerint 
várható :

— márczius 29 — 
Borús. — Esős. — Hősűjedés

OeOreczeni:» 
követkéz 1 idöjárft

Szeles.

Papp Gyuri bácsi meghalt! ■
Debreczen, márczius 29

Szomorú hirt vettünk ma délelőtt: Papp 
Gyuri bácsi meghalt.

Van-e széles Debreczen városában ember 
a kinek meg kellene magyarázni, hogy ki 
volt Papp Gyuri bácsi, a hires K i s-P i p a 
vendéglőnek még híresebb vendéglőse.

Elköltözött tőlünk a mindenki által tisz­
telt és nagyrabocsült Gyuri bácsi, elment az ő 
jó barátai és pajtásai után, kikkel együtt töl­
tötte el életének legszebb napjait.

Szegény Gyuri bácsi. Nyugodj bé 
kén, legyen oly csendes megnyugvásod, mint 
a hogy azok a már kevés jóbarátok kívánják 
kik a vig társaságodból még itt maradtak i 
sártökén s most hullajtanak egy pár könnyet 
a te halálod hírére.

Gyuri bác»i tegnap halt meg Mária Pó- 
eson, hova 40 évi vendeglősködés után néhány 
évvel ezelőtt visszavonult.

Gyuri bácsiról, ki a szabadságharczot’ 
mint vadász küzdötte át s azután Debreczen- 
ben nyitott vendéglőt, igen-igen sokat lehetne 
mesélni. Lelkes magyar ember volt s vendég­
lője a forradalom utáni időkben s az egész 
Bach korszakon keresztül országszerte isme­
retes volt s találkozója volt az a búslakodóaz a
nagy magyar hazafiaknak, kik ott jóféle ó 
borok mellett busulták ki a hon fájdalmait.

a rendes társaság tagjai voltak gróf 
V a y Dániel, gróf T e 1 e k y Sándor P a- 
t a y István bátyánk, később Nagy Pál a 
hires főiskolai fizikus tanár, Stahl Ede Bo- 
dossy Pali bácsi, Szathmáry Károly 
a Debreczen volt szerkesztője, Szán ka Mindenütt igy van ez 
Sándor ügyvéd, s Debreczennek még néhány 
ma is élő érdekes alakja, — Do a kiket em­
lítettünk már mind elhaltak s most megy utá- 
nok Gyuri bácsi. — A jó czimborák bizonyára

Gyuri bácsit.

— Böjti istenitisztelet. Az ágost. hitv. 
ev. templomban szerdái) d. u. 3 órakor H a- 
j á c z Lajos hitoktató tart böjti prótii- 
kácziót.

Konventi képviselőnk itthon. Az ev.
ref. egyetemes konvent befejezte közgyűlését 
Budapesten s a tagok szétoszlottak az ország 
minden részébe. — Dabreczenbo az ej jeli vo­
nattal visszaérkeztek Kiss Áron püspök, 
gróf D é g e n f e 1 d József fögondnok és 
S a s s Béla akad. igazgató, kik a tiszántúli 
ev. ref. egyházkerület képviseletében vettek 
tevékeny részt a konvent ülésein.

Fizessük be az adót. Közeledvén áp­
rilis 15 ike, figyelmeztetjük Debreczen város 
polgárait, hogy amennyiben az országgyűlési 
kép viselő választók jövő évi névjegyzékébe 
föl akarnak vétetni, — amire törekedni, fő­
leg a mai viszonyok közt mindnyájunk leg­
szentebb kötelessége, — múlt évi állami adó 
jukat, amennyiben ezzel még hátralékban 
vannak, legkésőbb f. évi április 15-ig fizes- x 
sék be.

— A debreczeni ev. ref. egyházmegye 
közgyűlése. A debreczent ev. ref. egyházmegye 
f. áprális hó 5-én délelőtt 9 órakor kezdődőleg 
tartja meg tavaszi közgyűlését az ev. ref. egy 
láz nagy tanácstermében Dávidházy Já­
nos esperes és N a d á n y i Miklós egyház- 
megyei gondnok elnöklete alatt, a közgyűlés­
nek igen sok fontos tárgya lesz, ezek között 
igen érdekes lesz a Wlassics-fóle kongrua ja­
vaslat is, a melyre vonatkozólag e közgyűlé­
sén nyilatkozik meg az egyházmegye.

Gazdászok majálisa. A majálisok első 
fecskéje most röpdös szét a városban csinos 
meghívó alakjában. A debreczeni gazdászok, 
ezek a rokonszenves, deli ifjak invitálják a 
város java közönségét az ő majálisukra, amely 
május 7-én lesz a Dobos pavillonban.

— Díszes esküvő. Díszes esküvő lesz hol­
nap. Varga Ferencz építész kedves és nagyi 
műveltségű leányát írónkét holnap vezeti 
oltárhoz dr. P e c z k ó Ernő főiskolánk jeles 
képzettségű ifjú tanára. Az anyakönyvi hiva­
talban délután 3 órakor adja össze az ifjú 
jegyeseket Oláh Imre m. kir. állami anya- 
könyvvezető, az esketósi szertartás pedig dé­
lután 5 órakor lesz az ev. ref nagytemplom­
ban, hol az egyházi Áldást maga Kiss Áron 
püspök adja az ifjú párra.

— Virágvasárnap. Talán nincs is neveze­
tesebb egy színész életében, mint a virágvásár 
nap. Ettől a naptól már ide s tova már csak 
egy hét választ el. Ekkor megindul a költöz­
ködés. Ki erre, ki arra utazik, hova a szerző­
dés szóllitja. Az igazgatók megkövetelik hogy 
újonnan szerződött tagjaik rukkoljanak be. So­
kan meg fölmennek a fővárosba és ott élvezik 
a szabadságot. A színészektől csak úgy hem­
zseg a Pannónia Szálloda környéke. A szi- 
ncszegyesületnél, a színházaknál a vidéki szí­
nészek élvezik a fővárosi levegőt, a direktorok 
lótn k futnak, az ügynökök kapaezitálnak, 
alkusznak, szerződéseket kötnek és igy tovább 

Nálunk van csak más­
képen. Innen csak az elsőrendű erők közül 
B é k é s s y Gyula és H a d a y Sándor 
mennek el, de a karszemélyzet elveszti több

Itt a tavasz
A fűzfa poéták rengeteg sok verset zen­

genek róla, de buzgó tudósítóink is szorgal­
masan értesítenek bennünket minden mozza­
natról, mely a szerelem, az ébredés időszaká­
nak eljöttéről ad hirt. Mike Peresről is lako- 
nikus rövidséggel Írja tudósítónk !

„Az első gólya család márcz. 25 én érke 
zett meg hozzánk régi fészkébe.

A gazdasági egyesület fejlesztése. A
debreczen gazdasági egyesület ma a következő 
meghívót bocsátotta ki : Meghívás. A magyar 
gazda helyzete a folyton szaporodó közterhek 
s a nehéz megélhetési viszonyok miatt na­
ponként súlyosabbá válik. Debreczen városában 
közel 400 ember gazdálkodó és e hatalmas tes­
tület nem tudott eddig magának érvényt sze­
rezni, nem tudott pedig azért, mert nem tartott 
össze, pedig mindnyájan tudjuk, hogy a ma 
gyár gazda máskép nem boldogulhat csak úgy 
ha összetart s érdekeit nemcsak hangoztatja, 
de azokat képes keresztül is vinni. A debre­
czeni gazdasági egyesület mindenkor arra tö 
rokedett, hogy a debreczeni gazdák érdekeit 
megvédje s azt élőbbre vigye. — Ez indokból 
határozta el a gazdasági egyesület, hogy Deb 
reczen város összes gazdáit í. 1898. ápril 3-ra

meny János debreczeni vendéglőst, Gynri bá­
csi fogadott leányának férjét, a ki a temetés

hatalmas üdvrivalgással fogadják ott fenn az jóbangu tagját. Újak jönnek virágvasárnapkor 
újonnan érkezett öreg urat s szívesen látják - * * ’ -
egy kvaterkára,

A halálesetről táviratilag értesítették Ke
K a p o s s i Józsa, D e 1 1 i Henrik segéd- 
énekes és segódszerelmes, Csatár Győző 
basszista és gazda s több kardalok és karda- 
losnő.

vasárnap délelőtt 10 órára a városház nagyta 
nácstermóben értekezletre hívja össze s ezen 
értekezleten! megjelenésre gazdatárs urat tisz­
telettel felkéri Czélunk az, hogy az eddigiek­
nél nagyobb és hathatósabb működést fejt­
hessen ki a gazdasági egyesület, s hogy min 
den gazdának az egyesületbe belépésre módot 
nyújtson évi tagdíjat 2 írtban áhapnja meg, de 
czélunk csak úgy lesz elérhető, ha Debreczen 
város gazdaközönsége pártkülönbség nélkül 
nagyobb érdeklődést fog tanúsítani a gazda­
sági egyesület itánt — a mely ez ideig is a 
gazdák érdekeinek leghivatottabb őre és szó­
szólója volt. Debreczen, 1898 márczius hó 
27. Á gazdasági egyesület nevében : Váczy 
János, elnök. Rickl Antal, alelnök. ifj- Spor- 
zon Pál titkár.

Pénztárvizsgálat. A városi gyámpónz- 
tárban tegnap délután Komlóssy Arthur fő­
jegyző, dr. Magas György tb. főügyész, Pálffy 
Gábor bizottsági tag és Bészler Károly árva- 
széki elnök véletlen pénztár vizsgálatot tar­
tottak. — A vizsgálat a kezelést rendben 
találta.

— Épül a lovassági laktanyá. A kereske­
delemügyi miniszter az utolsó akadályát is 
elhárítottá annak, hogy a esapóutezai sorom­
pónál tervezett közöshadserogbeli lovassági 
laktanya építése minél előbb megkezdhető le­
gyen. — Tegnap leiratot intézett a közigaz­
gatási bizottsághoz s abban megengedi, hogy 
a laktanya építési munkálatait a jogerejükig 
megállapított kisajátítási terv és összeírásban 
foglalt területen a közérdekből ezennel meg­
állapított sürgős s ó g alapján a kártalaní­
tási eljárás befejezése előtt a tulajdonosok 
beleegyezése nélkül is megkezdhessék.

— Butykai hangverseny. A debreczeni 
zenede igazgatósága által Butykay Ákos zon­
goraművész közreműködésével a zenede dísz­
termében f. 1898. évi ápril bó 3 áo, vasárnap 
rendezendő hangverseny műsora : l. Schumann. 
Ábrandképek : Alkonyaikor ; Föllendülés ; Mi­
ért ¥ ; Tücskök ; Éjjel ; Mese ; Zayart álmok; 
a dal vége. ró íő adj a : Buttykay Ákos ur. — 
Beriot" 57, mü. Első hegedű kettős. Moderato. 
Adagio. Rondo. Előadják : Friedman József 
és Márton Imre urak. 3 Buttykay- Scherzo. 
16. mü. És dur. Előadja : Buttykay Ákos ur.
4. Tschaikomsky. 11. mü. Vonós négyes. An­
dante cantabile. Scherzo. Előadják: Marion 
Imre (hegedű), Friedman József (hegedű), 
dr. Ujfalussy József (mélyhegedű) 
és Kövy Lajos urak (gordonka).
5. Loeme. 1. mü. 2. sz. Regedal. a csaplá­
rosné leánya. Schuman 49. mü. 1- sz. A ke 
gránátos. Előadják : Dörschlag Konrád (enek)
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t Steinacker Sándor urak (zongora) ti. Gou- 
„od-Liszt. Faust-kermgő. Előadja Butykay 
Vkos ur. A műsor egyes számainak előadása 
latt az ajtók zárva tartatnak- A 3. és 4. szám 

között 10 porcznyi szünet. Jegyeket előre vált­
hatni egyleti pénztáros Tóth. Bála ur gyógy- 
^«rtárában (Tiaza-palota) Ülőhely ára : a 6 
‘első sorban 1 frt 50 kr., a többiben 1 frt 20 
ír Állóhely 80 kr. Kezdete este 8 órakor
pontban.£rt0kez|et Kog8U||1 muzeum ügyében.
4 városi tanács tegnapi ülésében referálták 
ár. Kreith Béla általunk is említett amaz 
ajánlatét, amely szerint a Budapesten lévő 
Kossuth és szabadságharcz múzeumot hajlandó 
Debreczen városának átengedni. — A tanács 
mielőtt érdemlegesen határozna e komoly 
megfontolást igénylő ügyben, a saját tagjai­
ból összehívandó értekezlet elé kívánja ter­
jeszteni Kreith Béla ajánlatát. Az értekezletet 
s jövő hó elején hívja össze S i m o n f f y 
Imre polgármester. — Átvétel esetén nem 
csupán a szakórtőileg megbecsülendő muzeum 
ácsnak fedezetéről, — hanem annak elhelye­
zéséről is gondoskodnia kell a városnak. Az 
előbbit — azt hisszük — a házipénztár hát­
ralékos követeléseiben, az utóbbit pedig egye­
lőre a Kis-uj-utczai bérpalotában fogják leg- 
könyebbcn megtalálni a város atyái. Ez által 
egyúttal megvethetik alapját a városi múze­
umnak is.

— Tanitóképességi vizsgálatok. A debre­
ceni ev. ref. tanitókópezdében április 13-án 
veszik kezdetüket a tanitóképességi vizsgála­
tok. E napig folyton lehet jelentkezni. — Az 
erre vonatkozó értesítéseket most küldik szót 
a püspöki hivatalból a vizsgáló bizottság tag­
jainak.

— Hymen a művész világban. A debre- 
cteni szintarsulat két fiatal rokonszenves tagja 
vette fel tegnap Hymen rózsalánczait. Halmy 
Margit, színtársulatunk tehetséges drámai szen­
déjét eljegyezte T a n a y Frigyes, a szín 
társulat intelligens s rokonszenves tagja. Az 
eljegyzés _ a menyasszony Budapesten lakó 
nagybátyjának, Mindszenthy Gusz­
távnak a lakásán ment végbe. Az igaz szere­
lemből kötött frigyhez számos oldalról fűződ­
ek a szerencsekivánatok.

— Bestiális szülök. Minden emberi órzes- 
cől kivetkőzött valóságos vadállatok képe 
°v gyalázatos és borzasztó tett elkövetésére, 
mint a minőt Faragó Sándor és neje deb 
reczeni, salétrom-utczai lakosok elkövettek 
?„S 10 éves szegény ártatlan leánygyerme­
kükön. Még a múlt óv augusztus 21-ón tör 
tent, bogy 1 ara g ó Sándor kis tiz éves le 
anykájuk beteg lett. A velük egy udvaron 
f^nak feltűnt, hogy a kis leányt a ki min- 
l'-g kint szokott lenni, az udvarban — nem 
■attak sehoisem. Utána néztek a dolognak és 
megtudták, hogy a gyermek betegen fekszik 
tás ®fet nagyon gyanúsnak tűnt fel, mert 
_ua , a házbeliek, hogy a bestiális szülők 

■s leányt folyton ütik, verik kínozzák. Az 
-■e.et leljelentették a rendőrségnél, honnan az 
járás folyamatba is tétetett, melyből az

valóság került elő, hogy a kis lo- 
Á" beJö^s®8ét a kegyetlen szülök ütlegel 
óztak. A beteg kis leányhoz orvost hívtak 

L* * gyermek testén több égési sebe 
nstatalt. A beteg leány előadta, hogy i 

c 61 az élőit való nap, mert egy k r a j 
" »rt elveszített füzei

. 8 a I sütötték a hátát.— 
lv3RUpet a.t,eh®^ az ügyészséghez, hol is su- 
latj esti sértés miatt emeltek vádat a vadál 
tern/ szülek ellen, a törvényszék tegnap tar 
héla lZ 8 végtárgyalást S z a 1 a _
Sulfit ri !örvényszóki biró elnöklete alatt. Á 
az au 6 emte tagadták borzasztó tettüket, de 
lósá»6nÖu felhalmozódott bizonyítékok a va 
ánv»0' a‘lapították meg. A szerencsétlen le 
tus eladta, hogy a múlt év augusz
sjüi ;° “O^an egy krajczárt adtak neki

vá -°^v a közelben levő boltban vassze- 
aearoljon, de a kapott krajczárt elvesz­

tette. Nagyon felt haza menni, mert tudta, 
hogy szülei irgalmatlanul fognak vele bánni,
Mikor hazament elbeszélte, hogy elvesztette a 
krajczárt, apja erre befogta a szegény 
gyermeket és ütötte, verte, anyja 
ezalatt drótot füzesitett és azzal a 
gyermek testét összevissze éget­
te. az égési sebek folytán 41 napig tartó be­
tegséget szenvedett a kis leány. A kir. ügyész 
súlyos büntetést kért a vadállaiias szülők el­
len. a törvényszék Faragó Sundort és fe­
leségét ti—ti hónapi fogházra Ítélte.

— Agyon akarta lőni a feleségét, az a 
nyugtalan, folyton izgő mozgó, pergő valami 
a mit a férfi nép szent borzalommal nevez asz 
szonyi nyelvnek majdnem halálát okozta Nagy 
Sándornónak. Az üjföldi tanyán lakó házsár- 
tos asszony vasárnap délután addig perelt az 
urával, mig az dühbit jött és lekapta a falon lángba 
függő töltött fegyvert, a megrémült asszony I

jele. S hogy a paszomány, az arany sujásos 
ruha vágyaik netovábbja, azt a főtéri paszomán- 
tos táblák szöktetósóvel akarták bebizonyítani. 
E léleknomasitő igyekezetökben már aztán, az 
a tapintatlan rendőr közeg is beleszólt, ki őket 
a szökésben levő ezimtáblákkal egy üt a köz­
pontra kísérte — honnan, miután ma dó utánra 
beinvitálták őket, szabadon bocsátottak. Az 
ifjak, „semmi babám semmi . . .“ czimü dal 
eléneklésóvel oszlottak szét.

— Tűz a tanyán. Nagy Sándornak uj- 
földi tanyáján az éjjel egy nagy kazal szénája 
égett el. Sokáig veresre festette az eget a vá­
ros nyugoti oldalán a szerte szálló tüzes perje 
és zsarátnok és messziről azt a hitet keltette 
a városból nézőknek, mintha egy egész tanya 

állott volna.
Meggátolt szerencsétlenség. Ma dél-

sikofiozva igyekezett az ágy alá bújni a fenya j előtt a robogó kis vonatot abban a pillanat- 
gető veszély elől. Szerencsére a sikoltozásra | ban állította meg a vonatvezető a Hungária 
berohanó szolgalegónynek sikerült abban a ielőtt, mikor a sinek közt beszélgetésbe mó- 
pillanatoan félre ütni a fegyver csövét, mikor Gyedt két anyókát egy bátor ember éppen el- 
azt a felindult férj feleségére irányozva elsü 1 rántotta onnan. A bátor embert az össze verő- 
tötte. A golyó a falba fúródott. A fegyvert az-'dött nép meg égi j e n e z t e. A két anyóka 
tán kicsavarták a férj kezéből és azóta csend ugyancsak szidta talán először életében a ká­
ván a háznál. Tettéért tegnapelőtt vonták fe- | védarálót — azaz a kis gőzöst.
elősségre a férjet a mezőrendőrsógnél.

— Jóváhagyott közgyűlési határozat, a 
belügyminiszter a város törvényhatósági bi­
zottságának f. évi január hó 27-óa hozott ha­
tározatát. melylyel az államvasutak igazgató­
sága részére munkáslakasokul építendő házak 
adómentessége tekintetében kikötött feltétel 
hatályon kívül helyeztetett, tegnap 
leiratával jóváhagyta

Megszökött gyilkos. Embert ölt Véber 
István és ezen ügyből folytatott vizsgálat kö­
vetkeztében el is fogták és a nagy szebeni 
börtönbe csukták. Márczius 19 ón este 7 és 8 
óra között sikerült neki a mindjobban reá 
nehezedő vád és következmények elől meg 
szökni. Mezitláb-hajadon fővel rabruhában 
szökött el. — A szebeni kir ügyészség most 

körözteti a szökevény rabló

— Tyukhusra éhezett. Valami ismeretlen

érkezett1 orszag°san 
gyilkost.

i — Kedvezmény közigazgatási tisztviselők
részére. A vonatkvzó szervezeti szabályzat ér-

barátja és kedvelője a tyukhusnak az éjjel; tőimében az újonnan felállítandó honvéd had- 
D i h e n e s Marton.Szepesi tanyajan meg apród iskolákba az állami tisztviselők fiai 80 
látogatta a tyukketreczeket. Hogy szenvouó- jrt kedvezményes tan és ellátási díj mellett 
lyenek - a tyukhus evés elvezetenek egyszer ; Jetnek fel, Miután pedig szintén állami te- 
kedvére hódolhasson, ep egy tuczat tyúkot : enüőket teljesítő közigazgatási tisztviselők ezen 
lopott el s most a rendőrség keresi az ínyen ; kedvezményből kihagyattak, a városi közgyűlés 
czet- , . ,'f. évi január hó 27-én feliratot intézett a hon-

Művész hazassag. —- I a p o 1 c z a U védelmi miniszterhez, hogy a kedvezmény a 
Dezső, harmadévé meg a debreczeni szintar- j törvényhatósági tisztviselők gyermekeire is ki- 
sulat, most pedig a Vígszínház te-, terjesztessék, mely kérelemnek a honvédelmi 
hetseges fiatal bonvtvanija tegnap tartototta | minigzter f0jyó évi márczius hó 19 én kelt 
eljegyzését Viz v á r y Mariskával, a Nem 17509—XIV számú Körrendeletével készséggel 
zeti Színház bájos ifjú művésznőjével, V i z- j ei0get tett, amit ma a városi tanács örömmel 
vary Gyulának, a kitűnő komikusnak és. V0tt tudomásul. A soproni honvéd főreálisko- 
nejónek, Sziget i Jolánnak leányával, ^! lába és a Ludovica Acadómiába leendő fel- 
nagy Szigeti bácsinak, a Nemzeti í vételre vonatkozó „pályázati hirdetmény“ meg 
Színház tiszteletbeli tagjának unokájával. — | érkezett és naponta délelőtt 9—12 óráig a
Az igazi szerelem szőtte frigy két egyaránt 
tehetséges fiatal művészt egyesit, a kik közül 
a vőlegény a Vígszínházban való rövid sze 
replóse alatt is már a közönség kedvenczóvé 
küzdötte fel magát mig a menyasszony, a ki 
nagynevű művész csal ad sarja, már családi j najj 
tradiczióinál fogva is a legszebb reményekre' 
jogosít. Az eljegyzést — mely Szigeti 
bácsi vendégszerető házánál lesz — á fővá­
rosi iró és művész világ osztatlan szerencse 
kivánata kíséri.

— Engedélyezett magán iskola. A köz- 
oktatásügyi miniszter a közigszgatasi bizottság 
hoz tegnap érkezett leiratával engedélyt adott 
Bloch Hermina oki. tanítónőnek magán jellegű 
elemi iskola nyílására A nvilvánossági jogot 
azonban csak abban az esetben lesz hajlandó 
megadni, ha a tanterem meg fog felelni a 
törvény követelményeinek.

— Szöktető jogaszok. A czim után valami 
érdekes avagy pikáns ízű kalaudoeskára gon­
dol az olvaso, pedig az egész csak a féle még 
a régi virtusos időkből fontmaradt diákesiny.
A rendőrségi inspectios szoba megtelt a sok 
megszöktetett ezimtáblákkal, mit a mulató 
diákok emeltek el. A cognac iránti elöszero - 
tót az ifjaknak a Gerebi üzlet elől elemeit 
czimtábla bizonyltja. Hogy a szép nem iránt 
előszeretettel viseltetnek annak a bevásárló 
szobccziczuB czimtáblája a legkézzelfoghatóbb

katonai ügyosztálynál megtekinthető. Ezen pá­
lyázati hirdetmények különben az ev. ref. és 
rém. kath. gymnasiumok, továbbá a reáliskolai 
és kereskedelmi akadémiai igazgatósághoz is 
megküldettek s ott is megtekinthetők. A város 

,nak honvéd főreáliskolai és Ludovicai alapít­
ványa a jövő 1898—98-ik tanévben még nem 
kerül betöltés alá.

x Heimann és Halmágyl legnagyobb női 
felöltők áruházában a tavaszi újdonságok 
díszes gallérok és napernyők, dús választék­
ban megérkeztek.

— Az István gőzmalom adományai. Az
„István gőzmalom társulat 1897 évi haszon 
eredményéből a következő jótékony adomá­
nyok osztottak ki : A reform, szegény ápoldá- 
nak 40 frtot. A rém. cath ápoldának 20 frt. 
A izraelita kórháznak 20 frt. a keresk, beteg 
sególyző egyletnek 20 frt. A veres kereszt 
egyletnek 40 frt. A E. m k. é nek 25 frt. a 
nőegyleti arvaháznak 40 frt. A izraelita nőegy 
létnek 10 frt A Csokonai körnek 20 frt. A 
önkéntes tűzoltó egyletnek 40 frt Az iparos 
iskolának 20 frt Az ágostai ev. iskolának 40 
frt Az izraelita iskolának 10 frt. Frőbel gyér 
mekkertnek 20 frt, a ref. hittanhallgaiók se 
gély egyletének 20 frt. A joghallgatók segély- 
egyletének 20 frt A szegény tanulóknak 30 frt 
A gyorsírók segély egyletének 10 frt A tanító 
képezdónek 20 frt A keresk. akad. 30 frt. A 
gazd. akadémiának 20 frt Az iparos ifjaknak 
20 frt A könyvnyomdászoknak 10 frt, — As 
1848 49-iki honvédeknek 10 frt. A keresk.
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DEBRECZEM HIRE Ah 1898. márczius 29

István A tavasz, hogy beköszöntött s a próbamamzel 
a Korzon a

I
ifjak önképzőkörnek 20 frt A ^frt végigsétáltT Korzon a legújabb szinü és
A rr fő™ k™íi ónék és zene tanszékre 20 írt! formájú kalapokban, ugyancsak megszaporo- i íef ő ak termé zetrajzi múzeumnak 20 írt dott a kundsaftok szúrna^A „ t-lnU fAlazerelésére 30 frt A „Zion Töméntelen kalapok érkeztek a vasúton

J,„l«tnnk 10 frt. A Torna csar s ha mppal válogatás közben napfényre ke­
rültek a kalapdobozokból a száz meg száznoknak 50 frt Dalegyletnek 10 frt főreáliskola 

segély egyletének 10 frt. látván gőzmalom 
munkásai házépitásére 50 frt. a női iparisko­
lának 24 frt Kézügyességi tanfolyamnak 2o Irt 
Iparos iskola szakrajztanfolyamának 20 Irt. 
Zenedének 50 frt. A rom. kath. fiú iskola term, 
rajzi szertárára 20 frt. Közkórházból elbocsá­
tott szegény betegek részére 20 frt. A hajdú 
megyei tanítók Gönczi egyletének 20 frt. A 
Zóna asztaltársaságnak 10 frt. Szent Vincze 
egyletének 10 frt.A kereskedői kórház építési 
alápjara 200 frt. Összesen 1200 frt.

— Tragikus fotografálás Megrázó eset 
történt linterrőmer lienzi fotográfusnál Unter- 
rőmer egy medvevadászat jelenetét akarta le­
fényképezni. Két parasztfiu szerepelt mint va-

a száz meg
különböző alakú és szinü kalapok alig lehe 
tett a műhelyben mozogni.

Miután pedig az alanyi költők nappal 
úgy mint késő éjjeli valamelyes szerkesztősé­
gekben Írnak külömböző vegyes híreket, hogy 
kifizethessék a szoba és szabó számlájukat, 
ami a vers honoráriumokból csak ritkább ese­
tekből volna fedezhetőt de miután az alanyi 
költészet művelői némi nemű restaurácziókban 
szokták kipihenni a vegyes hírek megszerzé­
sének es megírásának fáradalmait, az alanyi 
költők igen keveset élhetnek a különbejáratu 
bútorozott szobáknak.

Tudta ezt a szóban levő szoba gazdasz 
iszonya is, aki hamisan mosolyogva magában 
! egy ilyenfajta táblácskát csináltatott.

dász s egy Salderer nevű kovácsinas 
volt a medve, az egyik vadászt a földre dön­
tötte a medve, a másik vadra czéloz. Abban 
a pillanatban, a mikor a fotográfus nyugalmat 
parancsolt, lövés dördült el s a medve bőrbe 
bujtatott kovácsinas — holtan 
roskadt össze. A fotográ­
fus borzalmában megszökött, a puskás le­
gényt elfogták.

— A világot látott levélke meséje. Hol
volt, hol nem volt, volt egyszer egy levélke. 
Erre a levélkére ráírták a czimet: F. J. ur­
nák, az Angol királynőhöz czimzett 
fogadóban, Helyben. Szépen föladták a 
budapesti főpostán 1897. évi deczember 29 én. 
És elindult a levélke. Ment, ment, mendegélt, 
messze-messze tengerekre, még azon is túl és 
egyszer csak elért 1898. jan. 7-en Londonba, 
az angol fővárosba. Ott a levelet elvitték a 
királyi palotába és szép, aranyos tálezán be 1 
vitték az Angol királynőnek. — Az 
angol királynő föltette a pápaszemét, elővette 
az aranyos ollóját és föl akarta bontani a 
levelet, mikor látja, — mert az angol királynő 
olvasni is tud — hogy ez nem neki szól, ha­
nem egy az „Angol királynő“ fogadóuan lakó 
F. J. urnák. Hamar előhívták a lordmajort és 
az intézkedett, hogy a levélke visszamenjen. 
Rásütótték a bélyegzőt: insufficient 
address« és a levélke jött-jött visszafelé 
Megérkezett Magyarországba és bejárta az or­
szág minden városának az „Angol királynő­
höz“ czimzett fogadóját és igy városunk pos­
táján is megfordult a levél. Gazdára nem ta­
lált sehol és vissza került Budapestre 1898 
január 24-én és itt soká, soká feküdt a főpos­
tán és talán még most is ott feküdnék, ha 
nem lett volna olyan kötelességtudó. Hanem 
egyszer csak kezébe vette a vándorbotját, 
nyakába a tarisznyát és elindult. Ment, ment, 
mendegélt és egyszer csak 1898. márczius 
24 én este megérkezett az „Angol királynő“ 
fogadóba, ott aztán F. J. ur meg is kapta. 
Igaz, hogy a randevúról lekésett, de hát az 
nem baj.

PRÓBA TEREM.

Alig várta pedig ezután reggek-nkint, 
hogy az alanyi költészet mivelő szobaur el 
siessen hazulról vegyes hírek után, kiakasz 
tolta a fönti táblát a különbejara u és nemkü 
lönben bu'orozott szoba ajtajára s itt árulta 
az érkező divatos hölgyeknek divat áruit, tér 
mészetesen csak hétköznapokon, vásár és ün- 
napnapok kivételével.

Hanem egy szép napon a vegyes hírek 
nagyon megfogytak s az alanyi költőnek mi 
dolga sem akadt a ^szerkesztőséiben. Miután

sokáig pihente

A két asszony minden bálban uj toilette 
ben jelent meg, pedig külön-külön mindenki 
csak minden második tánczmulatságra készít­
tetett kostümöt. *

Itt a morál egy régi példabeszéd mo­
dern varicziója : Többet ésszel, mint szabó­
számlával.

(Igaz.)

Ingatlanok forgalma.
A debreczeni kir. törvényszék telekkönyvi osztá­

lyánál.

1 Kis József és neje Szalay Juliánná 
Ondódi földjeiket megveszik Tolvaj József és 
neje Fekete Juliánná 2500 írtért.

2. Simon József es neje Major Sára nyil- 
utezai 3GOO sorszámú bázastelküket megveszik 
Murvai Ferencznó és özv. Kábái Sándorné 
1200 írtért

3. Bemcsi Gábor és neje Major Zsuzsára 
nagy cserei 15 hold 37- öl területű kaszálóju­
kat megveszik Horváth András és neje Kiss 
Sára 3000 írtért.

4. Horváth János fancsikai kaszálló bir­
tokát megveszik Kiss Mihály és neje Kiss 
Sára 3000 írtért.

5. Ozv. Kovács Istvánná és társai tulaj­
donát tevő 3285 sorszámú házat megveszi 
Lusztig Hermina 3000 frtórt.

6. Feldmann Gyula és neje megveszik 
özv. Kiss Imrénó Balogh Juliánná Kiss Ká­
roly és Kiss Bertalan tulajdonát tevő 1671 
sorszámú házat s ondódi földjét 5000 írtért

7 Nagy Bálintné Fekete Mária 2939
nÄT.■aiiff, SSKSk"?” hIíil Ma,kó 13"
rendű klubbokban álmos volt. írtért.

8. özv. Szatmári Bálintné és társai 'máj. 
donát tevő 9 hold 000 □ öl területű ondedi 
földet megveszik Kaszás Imre és neje Szabii 
Erzsébet 3000 írtért.

9. Böszörményi Mária Balogh Istvánná 
sesta kerti szőllőjét. megveszik Weiehinger 
Károly és neje Müller Ottilia 4500 frtéri.

10. özv. Szabó Józsefné Seres Juliánná 
3605 sorszámú házát megveszik Seres Mihály 
és neje Kovács Juliánná 2400 írtért.

ki is" akarják magukat aludni, akkor semadal 1Lp“ . A,ndrf8 és -neje,a^ 
tik meg a sorstól az alkalom nekik tisztessé- megveszik László Janos es neje Tóth Juliana 
ges szándékuk keresztülvitelére. | csapokért! szóllő,üknek 304 □ ol területű re-
6 i szét bü I trlert.

12. Harsány! Bálint és neje Nagy Róza

Hazament hát aludni ...
A mint álmosan benyitott szobájába 

egy rakás szép hölgyet talált ott. — íróasz­
talán, ágyán, a székeken pedig teméntelen ka j 
lapoka1.

A gazdasszony pedig zavarodottan hebe­
gett valamit.

Ebből külömben az a tanúság, 
alanyi költők még ha egyszer egész

hogy az j 
szoiidui í

Eox és Box történetek.
i.

Ez a történetecske teljesen hasonló a hi­
res franczia vígjáték író Kox és Box bohó 
zatához. Egy Miklós utczai szoba a színhely, 
a melynek ép oly élelmes gazdasszonya van, 
mint a mulatságos pék- és nyomdásznak van 
abban a kaczagtató kis darabban.

Itt a gazdasszonynak masamód műhelye 
van, melynek tőszomszédságában egy külön 
bejáratú szobácskábán alanyi költészettel fog-: nővérjének, hogy még idejekorán megér, ezhes 
laíkozik egy ifjú szív. sék a nőegyleti bálra.

Mert tudvalevőleg a masamódnó asszony-' Viszont a debreczeni menyecske a tiszti 
ság mtndenképen igyekezik biztositan maga- estély után elküldte a ruháját Aradra,

II.

Ez a történet is hasonlít a Kox és Box 
történetéhez.

Két leánya volt az édes anyának. Amint 
azután megnőttek kinyíltak szépen, — hát 
férjhez is mentek; — annak rendje-módja 
szerint.

az egyik itt Debreczenben tette fel az 
asezonyiőkötőt, a masakat Aradra vitte szerelme 
hol a férje mint magasabb rangú tisztviselő 
szolgálta hazát.

Mind a két asszony mulatós asszony 
volt, szerették — nem : imádták a tancz t. — 
Tudvalevő dolog azonban, 5 hogy a bálok s 
tanczmulatságok töméntelen tüpénzt fölemész­
tenek, sokszor a háztartás többi ágazatainak a 
rovására. Minden bál: egy ruha számlát képez 
a budgotben.

Ä két asszony tehát, hogy a kecske is 
jóllakjon, meg a káposzta is megmaradjon 
agyafúrt tervet eszelt ki.

Egyforma termetüek lévén elhatároztak, 
— hogy kicserélik a báli ruhájukat. — Csak 
minden második bálra csináltatnak ruhát, fel­
váltva.

Mikor azután Aradon az egyik asszony 
bemutatta a ruháját a tiszti bálba s keresztül 
tánczolt ogy éjszakát szépen becsomagolta a 
ruhát másnap a elküldte ide Debrcezenbe a

megveszik Erdélyi András és neje Major Sára 
3031 sorszámú homok utczai házukat 1400 
írtért.

13. Kiss József és neje Végh Zsuzsanna 
ujosztásu földjeiket megveszik Ilarsányi Bálint 
és neje Nagy Sára 250 frtórt.

14. Pásztor Istvánné, Somogyi Gyuláné 
és Balog Mihály ház és ondódi földjükneE 
báromötödrészét eladják Vértesi István és neje 
Molnár Júliáim imák 3800 írtért.

Közgazdaság.
Budapesti nabonatőzsde.

Wei»? Józset budapesti terménybizományi
te«, —

ezég ielro

nak az existencziát s arra gondolva, hogy 
1()—15 írttal megkorrigálhatja a főkönyv be­
vételét a szintén ő tulajdonát képező szobácska
bérbeadásával.

Hanem e közben az üzlet is föllendült.

hogy az ottani jogász bálon feltűnést kelthes­
sen vele az aradi menyecskenő verje.

Ilyenformán Arad és Debreezen között 
folyton útban voltak a balissison alatt a báli 
ruhák.

Oübreczen, márc. 29- 
Készáru 5 magasabb

Őszi búza .... 9 38------40
Tavaszi búza 12.25------------ -27
uszi rozs .... 0------ 0.—.
Tavaszi rozs • . . . 8.60—8.61.
Őszi zab .......................0.----- 0.—.
Tavaszi zab................... 6.52—6.54.
aug.—szép. tengeri . 4.60 —4.70.
Szept.—okt. tengeri . . 0.----- 0.—.
Május—júniusi 1898 . . 5.38—5.40.

B u d a p e a t-K ő b a ny a

VI ag y a r 
1 áron kint 340

V-

nehíZ

Sertéspiac?
1818. március 28.

elsőrendű Öreg 
kigron felüii súlyban ( 

krtól — krig. Öreg közép (páronkint A 
260 kgr. súlyban)--------krtól ~~7
klgr Fiatal nehéz (páron — 230 kigron 
üli súlyban) —65 krtól 70-----kng. Fiatal ko

1
öÉf*



inárczius DEBRECZES HÍRLAP

4« páronkint 250 300 klgr. súlyban) —59 
Irrtól 65— krig. Fiatal könnyű (páronkit-
g,íö klgrig terjedő súlyban) — — krtól------
tnZ- II. Magyar szedett: Nehéz (pá- 
ronkmt 280 klgron felüh súlyban) —52 krtól 
_-53 krig. Közép (páronként 220—280 krg
gjlyból) —.44 krt —.-------45 krig. Könnyű
koronkint 220 klgrig terjedő súlyban — —3 
rától —44 krig. 111. Szerbiai: Nahé z(pá 
roakint 260 klg. felüli súlyban) —51 krtól 
§2- krig. Közép (páronkint 220 —260 klgr 
suliban) —49— krtól 50 — krig. Könnyű 
(;,gronkint 220 klgrig terjedő sulyban( —47— 
krtól 48 krig.

Sertés létszám: 1898. évi márc. hó
31 napján volt készletben : 26.965 darab 1898
évi márc. hó 21. napjan felhajtatott-----
cirb 1898- márc hó 12. nanján elszállitta- 
titt 504 irb. 1898. márc. hó 21. napjara marad 
készletben 26664 drb. Hizottsertés forgalom 
változatlan.

debreczeni fiaczi arak.
Március 25 — 26 hetivásár

Élelmiszerek es háziezikkek :
kilónként: Bab 8—12, burgonya 1 80 frt, borsó 
lg —28 frt, lencse 20—82 frt, (liszt láng) 19.40 
17 80 frt. (zsemlye) 19.20—19 frt. (fehér 18.60
—. — frt, (közép) —.-----.— rt. (rozs) 11.60
kr, (barna) 15 kr, lencse 22—36 kr, liszt (leg­
finomabb) 20 kr, (búza finom) 19 /,kr 
durva) — kr, (rozs) 18 kr, (zsemlye)
(fehér közép) —kr, (barna közép)—kr, szap­
pan 20—24kr, zsir( disznó)— kr, (liba)—kr, 
nuzlascon ó —— kr, szalonna uj 68 kr, sótla 
70 kr. Literenként : Borsó 14-10 kr, bor (ó hegyi 
40—60 kr, (ó kerti) 40—60 kr, (uj kerti) 
30—36 kr. eczet — kr, lencse 14—16 kr, pet­
róleum 16—24, pálinka (közönséges) 32 kr 
—frt, rizskása 14—34 frt, szén (putnoki, 
1.00 frt, (salgótarjáni) 1.50 frt, (szalon) 1.80
frt, pirszén 2.00 frt, szalonna ó 65.----- frt,
szalonna uj 52—53 frt, szalonna sótlan--------
fit háj uj--------frt, háj ó 56—60 frt, zsír
-------frt. — Kilónként : Bab 8—12 kr, borsó
18—24 kr, burgonya 3 kr, kenyér (fehér) 18 
tej 10 kr, tejfel 4Ö kr.

boldoggá. Csakhogy annyi meg nincs, hogy 
erre is jusson, meg arra is.

A megszokott életrendemtől nem térhe­
tek el, e mellett pedig nem sok jut a szegé­
nyeknek.

Mert elvégre az a husz-harminczezer fo­
rint évi jövedelem, az éppen arra elég, hogy 
magamnak megszerezhessek mindent, a mi 
kell. Persze, hogy odaadhatnám az egészet a 
szegényeknek s magam dolgozhatnám ! De 
ehhez lelki erő is kellene I Ez pedig nincs ! 
Gyáva és tehetetlen vagyok, mint mindenki, a 
kit a jó mód elkényeztetett.

... Néha olyan fáradt vagyok és olyan 
gyönyörűséggel gondolok a halálra. Nem ób 
redni fel holnap reggelre ! Lefeküdni abban a 
tudatban, hogy holnap nem kell felöltözni- De 
úgy érzem, hogy gyáva lennek megválni az 
élettől ! Mert azok az utolsó peremek mégis 
irtózatosak lehetnek ! Úgy van, gyáva vagyok ! 
Irtózom a vértől. Talán nem is gyávaság ez, 

jcsak ideggyöngeség.
I Olyan vagyok, mint egy Herkules, és az 
i idegeim oly gyöngék, mint a legjobb amatő 

q,^ök, harminoz lépésről kilövöm a kártyaszemet 
■ zas és mógii alig tudom elpalástolni a reszkető 

semet egy egy párbajom előtt. Iszonyú erői 
. ködösembe kerül, hogy uralkodni tudjak ma 
garaon. A vértől reszketek, mely kardom 
nyomán az ellenfelem meztelen testéből ki 

w - i fog eerkedni ; attól a kis perzselt szélű lyuktól 
(Duza irtózom, melylyel esetleg örökre elnémíthatom 

: a?,t’ a. kit fegyverem csöve elé állítok. Mindez 
a haláltól való ideges félelem Vagy lehet az 
is, hogy csak a halál brutális módjaitól való 
lólelem ez. Talán majd az eszembe jut valami 
szelidebb mód. Igen, igen fogok én találni 
valami szelíd távozási módot ebből a halálra 
unt életből. . .

... Ma egész nap egy hírlapi hir hatása 
alatt állottam Vajaki gázzal mérgezte meg 
magát. Milyen okos ember volt! Hiszen ezt én 
is megtehetném! Magamra csukom a szobát, 
megnyitom a gázcsapot és olyan szépen el 
fogok aludni, mint annak a rendje. És leg­
alább holnap nem kell felkelni. Az inas majd 

jtud bejönni a eztpőmórt, a fürdőszobát hiába 
fűti be. Ha tudná majd a kópé,

mintha valaki órakulcsot dugna a hátamba 
és felhúzna. Mint a hogy az órát szokták 1

. . . Házasság 7 Ostobaság! Ha egy sze­
gény legény elvesz egy szegény leányt, az el­
hiheti, hogy az szerelemből megy hozzá; de 
ón nem tudnám soha sem elhinni.

S ha még az a remény sincs meg, 
hogy az ember el tudja hinni valakinek, hogy 
szereti, akkor minek felhúzni újra az óra­
müvet ?

És csakugyan más napra már nem 
húzta föl.

És ón, most, hogy végigolvastam szeren­
csétlen élete vallomásait, teljesen igazat adok 
neki. Csak a sorsnak nem volt igaza, mikor 
erőt, egészséget, gazdagságot pazarolt erre a 
nagyon szegény gazdágra, a kit eltórőleg a 
sablonoktól, nem a nyomorúság, de a jó mód 
ölt meg. Az: hogy mindennap jól lakhatott, 
elrontotta a gyomrát. 8 gyomorbajos ember­
nek csakugyan kin az élete. Mert a fő : az ót 
vágy ! a kinek nincs étvágya, az keljen fel a 
terített esztal mellől.

Tájékoztató.
A Gőnczy-egyesűlet „Otthon“ A kereske­

dőim! akadémia palotájában.
Nyilvános olvasó terem, a kollégiumban 

nyitva van hétfőn szerdán, szombaton d. U.
3-6 ig.

Hiizvum, a kollégiumban nyitva van va 
sárnaponként d. e. 10—12 ig.

Zene-estólyek.
Az „Arany bika“ vendéglő éttermében va 

sárnap esténkin a Magyar! testvérek és ííácz 
Károly zenekara felváltva tartanak smneestélyt

Az nAr any-bikad kávéházban heten­
ként zeneestély va í : hétfőn Rice Károly sisr- 
dán a Magyarlak.

A Hungária kávéházban minden szerdán

-~r-, hogy többé
lew«»«.!. . Szarvasmarha felhajtatott Pem bizonyára aludna délig. Mek
, eladatott 500 drb ; ló felhajtatott 350 kora KJonyoruseg lenne az neki. Olyan nagy 
datott 280 drb; juh és bárány felhaj- 8 miDŐDen nekem sohasem volt részem. Hí 

’ ' ' " " * ‘ szén en végig alhattam akár az egész napokat
És azt csinálhattam mindig, a mihez kedvem 
volt ‘

Állat vas ár
800 drb 
drb, eladatott
látott — drb, eladatott — drb.

Húsárak: Marhahús kilónként 36- 
borjuhus 56—60 kr’ juhhus 32 -36 kr, 
hús 48—60 kr.

Gabonanemüek : Búza 12.00—11 .80s 
kétszeres 11.50 — 10.70 frt. árpa 5.60—5.4f0 frt 
zab 6,40 —6,20 frt, tengeri 5 90—4.70, tér, fr 
—•-------•— írt, k.-ieskása —.-------- kölrt

-54 k r 
sertés-

CSARNOK.

A pezsgőt is meguntuk!
Irta : Vórtessy Gyula.

(Folytatás.)
, - Az életnek küzdésnek kell lenni !
' a minden élőnkbe hull, akkor semminek 
sincs becse. Csak ne tudnék valamit megsze- 
■ ezni, milyen boldogság tenne törni érte ma­
gamat ! De nincs, nincs 1

A iérfiak oly szívesek, hogy mindent 
ónoznak, mindent megcsinálnak — s a nők 

nJ vegtelenül kedvesek, hogy nem tudnak 
megtagadni semmit tőlem.
f 1 még azt szeretném tudni, hogy ha 

elmesen rut és vén lennék, lenne-e akkor 
len iw ^latalma a pénzemnek ? Azt hiszem 
m„i f..Merl a Pénznek abszolút becse van, 
'■ál f8 u8getlen a kortól is és a testi formák

dsn " Pénz, pénz 1 Minden bűnnek, min- 
dos H,omorusaSnak ez az oka! Milyen bol- 

g lehetne minden ember, ha nem lenne és 
y nem is kellene pénz senkinek sem. 

mind e*kpltöm ugyan a magam pénzét 
de m* a m! Ijedelmet felküld a tiszttartóm, 
léh»„• g kánt a lelkiismeret, mikor holmi 
há a*ra százakat kidobok, s eszembe jut, 

y szegény koldust tehettem volna vele

Pénz volt mindig mindenre ! Ez unalmas 
i-ti. kopogós, zizegő kék és zöld bankjegyek 
s'álltak reám, mint a hópelyhek. Ha csak úgy 
néha szállt volna egy kettő, hogy megörültem 
volna nekik ! —------

... Talán ha dolgoznom kellene a pón 
zemért, nem utalnám annyira. De semmit 

‘sem csinálok érte, holott az életben mindenki 
küzd, fárad! Aljasság igy élni. a hogy én 

i élek.
... Az életunalom ott kezdődik, mikor 

nincs az embernek vasárnapja, mert minden 
inapja ünnepnap, melyen pihenhet, élvezhet, a 
• mit akar és a hogy akar!

. . . Talán ha küzdenék valamiért ! Ha 
! meg szeretnék szerezni valamit és nem tudnám. 
De mindent meg lehet ! Vagy csak az én vá­
gyaim lennének nagyon korlátoltak ? Igv lesz 
bizonyára. Ha élne bennem valami irói vagy 
művészi ambiczió, ezért érdemes lenne küz 
deni. Mert ezen a téren nem lehetne diadalo­
kat elérni pénzzel Különben ki tudja ? Az 
ember annyi elzüllött tehetséget megvet és 
csilloghat a dolgaikkal. Persze ez aljassag 
lenne ! De hát az én egész életem nem aljas­
ság, a ki munka nélkül gazdag vagyok, holott 
annyi szorgalmas, munkás zseniális ember a 
kenyerét is alig tudja megkeresni.

• . . Semmi sincs, a mit meg ne próbál 
tam volna, a miről azt hittem, hogy élvezet 
Vagy kevés az ennivaló az Élet terített asz­
talán, vagy nekem nincs étvágyam simmi- 
hez . . .

. . . Utálatos egvformaságos ólet! Semmi 
érdekes emócziók! Se nagy gyönyörök, se 
nagy csapások ! Szóval nem történik velem 
semmi. Élek, mint valami jól megkent gép. 
Délben, mikor felkelek az ágyból egy ostobául 
eltöltött éjszaka emlékével és egy ostobául 
megkezdendő nap reményével, úgy érzem,

szombaton és vasárnapokon Ráca KAroly és Ma­
gyar! tertvérek zenekara.

Goraó kávéháziban hétfőn Magyarlak ked­
den és csütörtökön Kiss Béla zenekara.

A Afar^tt-fürdőben vasárnap és ünnepnapo­
kon d. u. 4—6 ó-aközt sótahangverseny. —ját­
szik a katonazenekar.

Bérkocsik díjszabályzata.

Két tigy
lovas ovae

1. Napszámra. 1
Égése napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig
Fél napra, reggeli 6 órától d. n. t-Jf, vagy

öj 81 —

a -d. n. 1-től esti 9 óráig.......................... . 8 —
II. Óras/ámra. i j

Fél órára.............................. ......................... j*o -130!
'/, órára........................................................ —'80 - 45;
Egy egész órára .... .... - 80 — 6QI
Minden következő órára .......................... — 40 — iöOl
Az utolsó órán tál félórára v. kevesebb időre — ao - !5|

III. Eg/es járatokért .
Megállapodás és visszamenőt nélkül * »áros — Öf'sorompóin belül

tlf. Meghatározott járatok j j
Temetéseknél (valláskfllónbség nélkül), ha 1 1
a végtisztesség « templomban történik, 1 *1

— 80Átemelőbe ki és vissza .......
A háztól evveneeen a temetőbe ki és vi.sexe 1 dO
A színházba menet ........ -tit) -40
A színházt,ói jövet .... , . - 90 - 6 ’1
bármely vasúti indóház vagy raktárim« nap „ I
pal menet vagy jövet kési táskával . - 60 — 3_i

éjje^ rt » n * *
A kocsis mellé elhelyesett minden cUrao

— 80 _ b

maiba után külön 10 krajezár díj jár. _
A korcsolyázó, vagy csónakázó tóhat, 
cznkorgvár, légszeszgyár, kertészen egylet

_|S0es gőzmalomhoz meuet vagy jövet . . — 50
menet es visszajövet egy órai várakozás*» - 80 — 60
A nagyerdői fürdőháxűoz, polgári vagy

__|bukatonai lövöldéhez menet vagy jövet - 50
menet es jövet egy órai várakor taaa 1 — __ '• <
minden kővetkező órára ............................ — 60 __ 4
Külső barom- és lóvásártérre oda és visz-
ita egv órai várakozással . ; . . r so __

minden következő órara ............................ .... tu ___ i) J

Katonai laktanyához és katonai kórház hoz |*Ü
meret vagy jövet................................ — 50 _jöo
menet és visszajövet 1 órai várakozásén -80 _j30
minden további órára. .............................. -40 _

T-'.'i

m
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Árverési hirdetményi kivonat.
A p.-ladányi kir. járásbíróság tkvi: 

hatóság közhírré teszi, hogy a B. 
Bajka Károly végrehajtatnak Kört- 
vélyeei Lajos végrehajtást szenvedő 
elleni 959 frt tőkekövetelés és járulé­
kai iránti végrehajtási ügyében a deb- 
reczeni kir. törvényszék (a p.-ladányi 
kir. járásbíróság) területén levő Földes 
község határán fekvő a földesi 904 és 
1502 sz. tjkvekben felvett ingatlanokra 
árverést 298 frt illitve 32 írben meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok
az 1898. évi május hó 25-ik napjának 
délutáni 2 órájakor Földes község köz
ség-házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok becsárának 10 százalékát1, 
vagyis 129 frt 80 kr illetve 3 frt 20
krt készpénzben, vagy az 1881.—PO. 
t-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. év november 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymi­
niszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ova- 
dékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-cz. 170. § a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt P.-Ladányban, a kir. jbiró- 
ság tkvi hatóságánál 1898. évi már- 
czius hó 7 napján.

Dr Tikos
kir. aljárásbiró.

Kari# porczellán, majolika-, terakotta- és dísztárgyak 
gr^écrl xa-lctára.

. . I I > 1 6—6 személyre 17 drbból finom Tirígokkal
BZáVG“ Vílgy tllG<i-KG8ZlGtGK festve és aranyozva 8 frt, 8 frt 60 kr.,

r
5 írttól 10 írtig. Fekete kávés tálcával 8 írt 50 kr. ----- EtkeZO készletek

, , . , „ ,.„,,,,1 c frt so kr 6 személyre 32 drb 7 frt 50 kr., 6 sze-
mélw™72rdr^0 frt^Sncsak 42ydrb szebb kivitelben Iá írttól W írtig. The» és kávés- 
mélyre 42 drb '»^ugy flnom diazszel tüzmentes, egy pár 20 kr.

* ■ ^„1 „»4 boros pohár, vizes pehár, boros
fl 1*1114*1 VT!* llíVGUk68Zl€t) üveg, vizes üveg 14 drb 1 frt 68 kr,
W 1 szaíagdLzel, ugyÜÜily összeáll,tás csillagmeUzéssel 3 frt.

Vidéki megrendelésnél elegendő az árak megjelölése. - Mindenkor a legújabb

. , . ' • , >' .. _,, . dús választékban,mintával szolgálok. 1 H TICÍGÍí-tíi

Csomagolásnál a legnagyobb gond fordittatik, az utón történhető károkat megtérítem.

itj. „■»,m •» .K
Debreczen, fopiacz

l.OOO,000Korona
Egy millió

■a y *» '*».«*• *«>.

m2-ik m. kir. szabad. osztálysorsj. ték|
50,000 nyereményének 

jegyzéke.
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A játékterv 9 §. szerint a legnagyobb nyero| 
meny.tooooov.

Egy millió
A nyeremények következőleg vannak beosztva]

oroitii I

Nyeremények
1 á

47350

Korona :
600 000 
400 000 
200 000 
íoo ooo
90 000 
80 000 
70 000 
60 000 
40 000 
30 000 
25 000 
20 000 
15 000 
10 000 
5 000 
3 000 
2 000 
1 000 

500 
300

200, 170, 130, 100. 
80, 40 korona.

50 000 :»jS2 13160 000 Ä*.
melyek hat osztályban kisorsoltatnak.

A 2-ik magy. kir. szab.
OSZTÁLYSORSJÁTÉKBAN

a sorsolási programra szerint egy millió koronát, te­
hát hatalmas összegű készpénzt nyer a legnagyobb 
nyeremény a játékterv 9 §. szerint ; ennélfogva ezen 
osztálysorsjáték nagyon előnyös nyerési eselyeket 

nyújt : és pedig

100.000 50000
eredeti sorsjegy pénznyereményt.

A sorsjegyek felének nyernie kell. Az összes 
50000 nyeremény a mellette álló jegyzékben lel van 
sorolva és a kormány ellenőrzése mellett hat egy­
másután következő rövid időközben kisorsolta»*, 
midőn is a nyert összeg a szerencsés nyerőnek kész 

! pénzben kifizettetik.
Eredeti sorsjegyeket következő eredet, áion 

adunk el :
Egész eredeti sorsjegy 6 frt — kr.
Fél „ » » - ”
Negyed ,, » ) „ itr ”
Nyolczad „ „ 0 „ ‘° ”

Az összegnek postautalványon való vétele 
után azonnal megküldjük a rendes eredeti sorsje­
gye 1<et az első húzásban! éfvénynyel. Kívánatra 
utánvéttel is küldjük a sorsjegyeket.

Minden sorsjegy küldeményhez az eredeti in 
zási pro grammot is megküldjük és minden U7- 
után vevőink azonnal megkapják az eredeti 
lajstromot. , „zi.

Gyakran ezreseket koczkáztatnak meresz 
lalatokba. a midőn a kilátásba helyezett nyerem® y 
nagyon kérdéses. Ennélfogva koczkáztassunk egy 
sorsjegy vételével aránylag oly csekély ossz g > 
mely által hirtelen nagy tőkét nyerhetünk. _

Sorsjegykészletünk nagyon csekély esi ítf
san elfogyhat tehát ajánljuk, hogy a rendelményny
ne késsünk és kérjük azokat, lehetőleg 1
azonban mindenesetre
legkésőbb f.é.máfCZ. 30-ig hozzánk beküldeni.

FEHÉR LAJOS és TÁRSA
a m. k. szab osztálysortjáték föelarusitui

BUDAPEST, Gizella tér 5. sz

Debreczen, 1898. nyomatott Kutasi i. könyvnyomdájábav.


